
Poštovane dame i gospodo! 
 
U ime svih dobitnika Državne nagrade tehničke kulture, koja nosi ime i veliča 

stvaralaštvo znanstvenika Fausta Vrančića, želio bih prije svega zahvaliti ministru znanosti, 
obrazovanja i sporta, doktoru znanosti Željku Jovanoviću, kao i Odboru za dodjelu Državne 
nagrade tehničke kulture, na čelu s predsjednikom Odbora prof. dr. Nedjeljkom Perićem, koji 
su prepoznali naš rad i naš prinos tehničkoj kulturi dodijelivši nam ovu uglednu nagradu. 

Iz obrazloženja svake pojedinačne nagrade razvidno je kako je bila potrebna iznimna 
sposobnost i darovitost svakog pojedinca ili grupe za postizanje narečenih rezultata, kao i 
veliki, vrlo veliki trud. Golema znatiželja za novim, za drukčijim i spremnost na ulaganje 
neograničenog vremena za ostvarenje toga cilja čine pokretačku snagu svakoga od nas.  

Međutim, postizanju cilja ne pridonosi samo znanje i trud, nego i jedinstveno 
zadovoljstvo postignućem koje je istodobno nagrada za upornost, za uloženo znanje, što je u 
konačnici pridonijelo i osobnom razvoju svakoga od nas. 

Svi ti divni ljudi koji se bave tehnikom, najčešće su na pragu života započeli nevještim 
pokretima, u igri,  otkrivati i usvajati znanje i vještine modelarstva, osobitosti konstruktorstva, 
logiku robotike, tajne algoritma...  

U udrugama, klubovima i centrima tehničke kulture diljem Lijepe Naše u različite 
sadržaje i programe uključeni su svi naraštaji, od info vrtića do informatike za umirovljenike, 
mnoštvo je školske djece i mladih, a ukupno nas je više od sto tisuća. Ma upravo smo čuli 
jedinstvena postignuća inovatora a tek naših zlatnih informatičara koji su  5. na svijetu u 
konkurenciji 207 zemalja. 

 
Poštovani gospodine ministre, dame i gospodo! 
 
Stvaranje uvjeta za djelovanje, za rad i okupljanje mladih kako bi se bavili tehnikom i 

tehničkim stvaralaštvom primarni je zadatak i interes lokalne uprave te posebice Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i sporta, koje treba osigurati stalna i dostatna sredstva. Hrvatska 
zajednica tehničke kulture kao krovna udruga i nacionalni savezi, posebice Nacionalni centar 
tehničke kulture u Kraljevici, županijske i gradske zajednice, čine okosnicu toga djelovanja, 
provođenjem ciljeva i zadaća koje proizlaze iz Strategije razvoja tehničke kulture u Republici 
Hrvatskoj. 

Izvanškolskim aktivnostima koje provode centri tehničke kulture donekle se ublažava 
nedostatna satnica tehničkog odgoja u osnovnoškolskom obrazovanju. Naime, poznato je da 
se baš učenici koji su bili uključeni u rad klubova i centara tehničke kulture nakon završetka 
osnovnog obrazovanja najčešće opredjeljuju na tehnička usmjerenja u daljnjem školovanju. 
Suvišno je reći što za današnji trenutak te budućnost pa i opstojnost Lijepe Naše znače pune 
tehničke škole i puni tehnički fakulteti koji obrazuju za proizvodna zanimanja.  

Samo inženjeri i nova proizvodnja mogu Hrvatsku izvući iz teškoća. A upravo klubovi i 
centri tehničke kulture usmjeravaju mlade na odabir tehničke struke, daju im potrebno 
nadahnuće i znanje za uspjeh u ostvarenju odabranog zanimanja. 

Okupljanjem inženjera i tehničara te njihovih strukovnih udruga proces cjeloživotnog 
obrazovanja ostvaruje se u zajednici i u svim segmentima tehničke kulture. 

 
U ime svih dobitnika Državne nagrade tehničke kulture „Faust Vrančić“ za 2013. godinu 

hvala vam na nagradi. Ona je ne samo priznanje za postignuto, nego i obveza koju rado i sa 
zadovoljstvom prihvaćamo. Jer to je naš život.  Hvala! 

 
 

Ivan Baćani 
 
 
U Zagrebu, 17. veljače 2014. 


